
1. 반지름이 r인 원이 있다. 이 원의 반지름을 2만큼 줄였더니 넓이가 9π

가 되었다. 처음 원의 넓이는?

① 15π ② 20π ③ 25π ④ 30π ⑤ 35π

π(r − 2)2 = 9π

r2 − 4r − 5 = 0

(r + 1)(r − 5) = 0

r = 5 (∵ r > 0)

(처음 원의 넓이)= πr2 = 25π

해설



2. 이차함수 y = −1
3
(x+3)2의 그래프가 x축과 만나는 점의 x좌표는?

① −3 ② −2 ③ −1 ④ 0 ⑤ 1

y = −1
3
(x + 3)에 y = 0을 대입하면

0 = −1
3
(x + 3)2

∴ x = −3

해설



3. 다음 □안을 각각 순서대로 바르게 나타낸 것은?
가로, 세로, 높이가 각각 3, 4, 5 인 직육면체의 대각선의 길이는

이고, 한 모서리의 길이가 3인 정사면체의 높이는 ,

부피는 이다.
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(1) 대각선의 길이를 l 이라하면
l =
√
32 + 42 + 52 =

√
50 = 5

√
2

(2) 한 모서리의 길이가 3인 정사면체의 높이를 h , 부피를 V
라고 하면
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해설



4.
…

6

128
을 근호 안의 수가 가장 작은 자연수가 되도록 하면

√
a

b
가

된다. 이 때, 자연수 a, b의 합 a + b의 값은?

① 5 ② 6 ③ 8 ④ 11 ⑤ 16

…
6

128
=

…
2 × 3
23 × 42 =

…
3

22 × 42 =

√
3

8

∴ a = 3 , b = 8

∴ a + b = 3 + 8 = 11

해설



5. 세 변의 길이가 각각 8 , 12 , a 인 삼각형이 있다. 이 삼각형이 둔각삼
각형이 되기 위한 a 의 값으로 옳지 않은 것은?

① 5 ② 6 ③ 14 ④ 15 ⑤ 16

a > 12 일 때, a < 20 이고, a2 > 82 + 122 = 208 , a > 4
√
13

∴ 20 > a > 4
√
13 = 14.4222

a ≤ 12 일 때, a > 4 이고, 122 > 82 + a2 , a < 4
√
5 ∴ 8.9442 =

4
√
5 > a > 4

20 > a > 4
√
13 또는 4

√
5 > a > 4

그러므로 14 는 될 수 없다.

해설



6. 다음 그림은 AB = BC = 6 cm 인 직각이
등변삼각형의 종이를 EF 를 접는 선으로
하여 점 A 가 BC 의 중점 D 에 오도록 접은
것이다. △FDB 의 넓이를 구하면?

①
13
4 cm2 ②

10
3 cm2
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27
8 cm2 ④

9
2 cm2

⑤
17
5 cm2

BF = x cm 라고두면 AF = DF = (6−x) cm 이고, DB = 6÷2 =

3( cm) 이다. △FBD 는 직각삼각형이므로 (6 − x)2 = x2 + 32 ,

x =
9

4
이다. △FDB 의 넓이는

1

2
× 3 × 9

4
=

27

8
( cm2) 이다.

해설



7. 다음 그림과 같이 AB 를 지름으
로 하는 원 O 에서 5.0ptAC⌢ =

5.0ptCD⌢, ∠ABC = 30 ° 일 때, ∠BAD
의 크기는?

① 20 ° ② 25 ° ③ 30 ° ④ 35 ° ⑤ 40 °

5.0ptAC⌢ = 5.0ptCD⌢⇒ ∠ABC = ∠CBD = 30 °
또한 반원에 대한 원주각 ∠ADB = 90 ° 이므로
∴ ∠BAD = 180 ° − 90 ° − 60 ° = 30 °

해설


